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closely related to the spread of the HIV / AIDS epidemic, has been revealed. 

The main positions of the reasons of deviant behavior of youth are stated. 

Keywords: drugs, drug addiction, HIV / AIDS, minors, deviant 

behavior. 

Світовими лідерами за поширенням наркоманії є країни СНД, в 

тому числі й Україна. Тільки за офіційними даними Міністерства 

охорони здоров’я України кожен рік 10 тисяч молодих людей 

помирають від наркотиків. Наркозалежність стала для України 

загрозливим викликом нації й державі. На часі маємо захворювання, яке 

з окремих, рідкісних випадків перетворюється на епідемію. На практиці 

отримуємо тенденцію, що свідчить про подальше збільшення випадків 

захворювання на наркоманію, а також про їх значне «омолодження» [1, 

с. 27]. 

З проблемою розповсюдження наркоманії тісно пов’язане 

поширення епідемії ВІЛ\СНІДу, оскільки серед загальної кількості ВІЛ-

інфікованих відсоток ін’єкційних споживачів наркотиків складає 

близько 80 %. Хвороба вражає молодь у найбільш активному 

репродуктивному та працездатному віці [2]. Відтак, наркоманія стає 

реальною загрозою національній безпеці держави, оскільки вона 

перебуває у площині соціальної безпеки. Так, за даними соціологічних 

досліджень, 35 відсотків першокурсників професійно-технічних 

училищ та 25 відсотків студентів вищих навчальних закладів мають 

досвід вживання наркотиків [3]. 

Правоохоронці, науковці та медики «б’ють тривогу» – 

наркоманія значно «помолодшала»: якщо кілька років тому кожний 

четвертий учень віком 13–16 років вживав наркотичні засоби, 

психоактивні речовини хоча б один раз, то на сьогодні, окрім зазначеної 

вікової категорії, наркотики спробують і 10-річні діти. Про особливу 

небезпеку наркоманії серед неповнолітніх свідчить той факт, що в 

результаті вживання наркотичних, психотропних речовин та 

прекурсорів деградація особистості відбувається у 15 – 20 разів 

швидше, ніж від зловживання алкоголем [1, с. 31]. 

Причинами вживання наркотиків серед молоді та вчинення через 

це наркозлочинів є велика кількість факторів: психологічні проблеми 

(конфлікти з однолітками, бажання звернути на себе увагу), нудьга, 

неблагополучне оточення, доступність наркотиків. Такі фактори досить 

критично і не завжди адекватно оцінюються неповнолітніми через 

несформовану особистість. Вирішенням проблем стають саме 

наркотики [4]. 

Слід також зазначити, що у молодіжній субкультурі стрімко 

формується феномен «наркоманічної свідомості» – життєвий успіх, 
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духовне вдосконалення, секс, комунікація починають розглядатися 

невідривно від наркотичного «кайфу». Ступінь матеріального 

благополуччя визначається ще й здатністю придбати «дози» престижного 

наркотику. З філософських концепцій у молодіжному середовищі 

найбільш модними стали ті, що засновані на опису та аналізу духовного 

досвіду, набутого внаслідок вживання наркотиків, декотрі з них є 

ідеологічними засадами виправдання наркоманії [1, с. 59]. 

Безперечно, вживання наркотиків практично несумісне з якісним 

навчанням, із трудовою діяльністю, призводить до деформації 

особистості, зниження загального інтелектуального потенціалу, 

поглиблює демографічну кризу в державі. Об’єктивне оцінювання 

реального стану виховання молодого покоління свідчить про те, що 

його рівень не відповідає вимогам сьогодення. На переконання доктора 

педагогічних наук, професора В. Оржеховської, проявам девіантної 

поведінки серед дітей і молоді сприяють: 

• помилки сімейного виховання (низький рівень готовності батьків 

до реалізації виховної функції сім’ї); 

• перекладення турбот про виховання дітей на школу; 

• низький рівень педагогічної культури батьків; 

• превалювання в сім’ях методів авторитарного спрямування, які 

передбачають підкорення дитини волі батьків; 

• загострення суперечностей та конфліктів між батьками і дітьми 

[5]. 
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